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Károly király hadparancsa 
a békéről!

Az „Aranyosvidék“-hez érkezett hivatalos távirati tudósítás.

Budapest, dec. 12.

Ö császári és királyi Apostoli 
Felsége a következő hadsereg és hajó
had parancsot méltóztatott legkegyel - 
mesebben kiadni:

Hadseregein és hajóhadam 
katonáihoz ’ Isten kegyelme és 
segítsége s az a vitézség és ki
tartás, amelyet hű szözetségese- 
inkkel egyetemben tanúsítottak, 
oly helyzetet teremtett, amelyben 
végleges győzelmünkhöz többé 
kétség nem férhet Abban a törek
vésben, hogy a nehéz időkben 
férfiasán kitartó népeknek a béke 
áldásait vissza szerezhetjük, én 
és fenkölt szövetségeseim kísér
letet tettünk a tisztes béke létreho
zására. Imádkozom a Mindenható
hoz, vajha áldása kísérné ezt a 
lépést, de biztos vagyok abban 
is, hogy ti változatlan hősiesség
gel fogtok tovább is küzdeni, amíg 
a békét meg nem kötjük,vagy amig 
az ellenséget döntően meg nem 
veritek.

Kelt Bécsben, 1916. dec. 12.

KÁROLY, s. k.

(Höfer, Min. eln. sajtóosztály.)

i.

Béke.
A központi hatalmak jegy

zéke a békéről.
Az „Aranyosvidék“ szerkesztőségéhez dec 
12-én éjjel érkezett eredeti hivatalos táv

irati tudósítás,

1916 dec. 12. (Hivatalos) A mi
kor 1914 nyarán a tervszen folyalta- 
tott és állandóan fokozódó kihívások 
és fenyegetések egész sorával szemben 
Ausztria-Magyarország türelmének vé
ge szakadt és a monarchia a zavar
talan békének szinte ötven esztendeje 
után fegyvert fogni volt kénytelen és 
súlyos elhatározásában sem támadó
szándék, sem hódítás vágya nem ve
zette, hanem kizárólag az önvédelem 
parancsának engedelmeskedett: a mo
narchiának a jelenlegi háborúban az 
volt a feladata és a célja, hogy létét 
megvédelmezze és ellenséges szomszé
doknak hasonló állnok támadásai ellen 
a jövőt biztositsa. Hűséges fegyver 
barátságban kipróbált szövetségesével 
egyetemben Ausztria -Magyarország had
serege és hajóhada harcolva és vérez- 
ve, de egyszersmind előre törve és

győzelmeskedve gazdag sikereket ért 
el és meghiúsította ellenségeinek szán
dékát. Négyesszövetségünk nem csu
pán a győzelmek beláthatatlan sorát 
vívta ki, henem nagy ellenséges te
rületeket is tart hatalmában. Nem tört 
meg ereje, melyet utolsó áruló ellensé
gével csak nem rég éreztetett és nem 
dűlt meg lakosságának szívós ellent- 
álló akarata sem. Ellenségeink soha 
sem remélhetik, hogy ezt a hatal
mi szövetséget legyőzzék és szét
zúzzák és soha sem fog nekik sike
rülni, hogy ezt a szövetséget elzáró és 
kiéheztető rendszabályokkal elérhessék 
az ellenség háborús célját, melyekhez 
a küzdelem harmadik esztendejében 
sem jutott közelebb, a jövőben, telje
sen elérhetetleneknek fognak bizonyul
ni. Haszontalan és hiábavaló tehát, 
hogy az ellenfél a harcot tovább foly
tassa; a mi négyes szövetségünk el
lenben sikeresen halad előre céljai fe
lé, hogy a fennállása és integritása el
len régtől fogva tervezett és forralt tá
madás ellen magát megvédelmezze, 
valamint hogy a léte, a békés fejlődé
se ellen irányuló hasonló támadások 
megismétlődése ellen a reális biz
tosítékokat megszerezze. A szövetség 
hatalmai nem is engedik magukat töb”
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bé leszorítani ciszternájuknak azzal 
alapjával, a melyet a kivívott előnyükkel 
biztosítottak. Mind inkább nyiván- 
való, hogy a gyilkos háború foly
tatása a melynek során az ellenség 
még sok mindent elpusztíthat, a 
végzetet ezonban-amint azt a né- 
gyes szövetség biztosan reméli, — 
többé meg nem fordíthatja, — nem 
egyéb mint emberéletnek és javaknak 
céltalan pusztítása, mint semmiféle 
szükség által nem parancsolt ember
telenség, mint bűn, melyet a civilizá
ció ellen elkövetnek, — el a meggyő
ződés és annak a reménysége, hogy 
hasonló belátás az ellenséges tábor
ban is érvényesülhet, az osztrák-ma
gyar kormányoknál teljes egyetértésben 
a szövetséges hatalmak kormányaival 
azt a gondolatot érlelte meg, hogy 
nyílt és lojális kísérletet tegyen oly 
célból, hogy a béke előkészítése cél
jából beható megbeszélést folytasson 
az ellenféllel. Evégből ma Ausztria- 
Magyarország, Németország, Török
ország és Bulgária kormányai azonos 
szövegű jegyzékeket intézett azoknak 
az államoknak az illető főváárosokban 
akkredikált képviselőjéhez amelyek a 
tekintetbe jövő állampolgárok védel
méből az ellenséges országokban meg 
vannak bizva. E jegyzék kifejezi a 
hajlandóságot arra, hogy ellenfeleink- 
kel béketárgyalásokba bocsátkozunk 
és azt a kérést is tartalmazza, hogy 
ezt a kinyilatkoztatást kormányaik ut
ján az illető ellenséges államoknak 
közvetítsék. Ez a lépés egyidejűleg 
külön jegyzék utján a Szentszék kép
viselőjének is tudomására hozatott és 
a béke ajánlat iránt a pápa közremű
ködő érdekllődése is kikéretett. Ha
sonló értesítést kapott erről a lépés
ről a többi semleges államnak a négy 
fővárosában akkredikált képviselője is, 
hogy a demarcheről kormányaikat ér
tesítsék.

Ausztria-Magyarország és szövet
ségesei e lépésükkel uj és döntő bi
zonyítékát adták békeszeretetüknek. Az 
ellenségen múlik, hogy érzületéről ta
núságot tegyen az egész világ előtt; 
a négyes szövetséget azonban — bár
milyen legyen is javaslatának az ered
ménye, — a háborúnak esetleg rá
erőszakolt folytatása miatt a saját né
pének itélöszéke előtt sem terhelheti 
majd felelőség.

Ausztria-Magyarország, Németor
szág, Bulgária, Törökország ma ide 
nyújtott azonos jegyzékének szabály-

szerű tartalmát a Miniszterelnökség 
sajtóosztálya a következőkben közli 
lapjainkkal:

A világ nagyrészét immár közel 
két és fél éve dúlja a legrettenetesebb 
háború, a melyet vataha ismert a tör
ténelem.

Ez a katasztrófa, melyet a közös 
ezer esztendős civilizáció sem volt 
képes feltartóztatni, — az emberisé
get, legértékesebb javait támadja meg, 
rombadöntéssel fenyegeti azt a szel
lemi és anyagi haladást, a mely a 
XX-ik század hajnalán Európának 
büszkesége volt. Ebben a küzdelem- 
ben Ausztria, Magyarország és szö= 
vetségesei: Németország, Bulgária és 
Törökország bebizonyították legyőzhe
tetlen erejüket, számban és hadiszer 
tekintetében fölényes ellenfeleikkel 
szemben hatalmas sikereket értek el. 
Soraik rendületlenül állanak még az 
ellenséges hadak folytán megújuló 
rohamaival szemben. A Balkánon be- 
követkesett legutolsó támadás gyorsan 
és győzelmesen leveretett. Ezen utolsó 
események igazolják, hogy a háború
nak további folytatása nem törheti 
meg ellentálló erőnket, ellenkezőleg 
az egész helyzet további sikerre és 
reményre jogosít Létüknek és szabad 
nemzeti fejlődésünknek védelmére kel
lett a négy szövetséges hatalomnak 
fegyvert ragadni. Seregeinknek dicső
séges tettei sem változtatták meg küz
delmünknek ezen jellegét, egy percre 
sem vesztették szem elöl, hogy a 
többi nemzetek jogainak tisztelete sa
ját jogaikkal és jogos érdekeikkel el
lentétben nem áll • nem akarják szét
zúzni vagy megsemmisíteni ellensé
geiket ; katonai és gazdasági erejük 
tudatában készen arra, hogy ha kell, 
a végsőig folytassák a reájuk erősza
kolt küzdelmet, — egyszersmind 
azonban áthatva attól az óhajtól, 
hogy a további vérontásnak elejét 
vegyék' és véget vessenek a há
ború borzalmainak, a négyes szövet
séges hatalom a béke mielőbbi felvé
telére tesz javaslatot.

Meggyőződésük szerint azok a 
javaslatok, a melyeket ezekre a tár
gyalásokra magukkal hoznának és a 
melyek népeik becsületét, létét és fej
lődési szabadságát kívánják biztosí
tani, alkalmas alapyt nyújtanának az 
állandó béke helyreállítására.

Ha a békének és engesztelödés- 
nek ezen ajánlata dacára tovább foly
nék a küzdelem: a szövetséges négy

tatalom el van tpkélve arra, hogy azt 
győzedelmes befejezésig fogja folytat- 
ni; a felelősséget azonban az embe
riség és a történelem előtt ünnepé
lyesen elhárítják magukról. A cs. és 
kir. kormánynak van szerencséje Ex- 
cellenciád szives közvetítésével kor
mányát felkérni, hogy ezt a közlést 
kormányának tudomására hozni mél- 
tóztassék.

(Min. eln. sajtó osztj

Legújabb harctéri híreink.
Keleti harctér.

Bpest, december 12. (Hivatalos.) 
Mackensen vezértábornagy hadcso
portja : Oláhorszagban a szövetséges 
haderők az Utzeceb és a Misii vo
naláig nyomultak előre. Naponta ezer 
foglyot szállítottunk be.

József főherceg vezérezredes had
serege : Az oroszok támadó tevékeny
sége a Zocknatól nyugatra és észak 
nyugatra eső határterületen tegnap 
sem csökkent, az ellenséget mindenütt 
visszavertük, egy’ tegnap szerzett helyi 
sikerrel ellentámadással kiegyenlítettük 
a Valeputnai nyereg magaslaton és 
ettől északra ellenség ma a reggeli 
órákban rendkívül hevesen támadott, 
a hajnali egy órakor minden tüzér
ségi előkészítés nélkül kezdett tömeg
támadást 3 órakor és 4 órakor to
vábbi rohamok követték, amelyeket 
erős ágyutüz vezetett be, az orosz 
hadoszlopok hála gyalogságunk éber
ségének és tüzérségünk tűzhatásának, 
mindannyiszor összeomlottak akadá
lyaink előtt és kiinduló állásukba me
nekültek vissza. A Moldova területén 
és a Smotrecen ellenünk intézett több 
erős támadás sikertelen maradt.

Lipót bajor herceg vtnagy had
sereg arcvonala: A cs. és kir. had
erőknél nem történt jelentős esemény.

Olasz és délkeleti harctér: Nincs 
jelenteni való.

„Hőier“. — M. eln. s. oszt.
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